Vizsgéljuk a mérlegre hato er6t egy olyan idépillanatban, amikor a lecstszo test helyén a lejt6hoz hiizott érintGsikok
egymaéssal parhuzamosak. Nézziik meg, hogy mozgds kézben milyen erék hatnak a lejtén lecstszé testre. Hat rd a G
silyerd, tovabba a lejté F' nyomoereje. Ha eltekintiink a surlodastol, akkor F' a lejtére merélegesen hat. Bontsuk {6l a
G sulyerdt lejts iranyt és a lejtére mer6leges komponensekre (G7). A lejts iranya komponens a testet a lejtd iranyaban
gyorsitja.
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Sik lejt6 esetén a test gyorsuldsa a lejtével parhuzamos, igy F' = 1. Dombor lejt6 esetén a test gyorsulasvektora
a lejt6 belseje felé mutat, ezért F' < GG1. Végiil homori lejtén a test gyorsuldsa a lejt6tsl kifelé mutat, tehat F > Gy.
(A két utobbi esetben a test gérbe vonala palyan valo tartdsahoz lefelé, illetve felfelé mutaté centripetalis erére van
sziikség.) Mivel esetiinkben (G1 mindharom esetben ugyanakkora, azért F' a homoru lejtd esetében a legnagyobb. A test
altal mérlegre gyakorolt er§ F' ellenerejének a fliggGleges GsszetevGje, amely tehat a harmadik esetben a legnagyobb.
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Megjegyzés. Vizsgaljuk meg a mérlegre gyakorolt erét az id6 fiiggvényében. Sik lejtén a széban forgo erd allando,
domboru lejtén csokken egyrészt azért, mert G csOkken, masrészt a centripetalis erd abszolit értéke a sebesség
novekedése folytan né. Igy elsfordulhat, hogy a test lerepiil a lejtérél. Homort lejtén a mérlegre gyakorolt er novekszik,
hiszen G né és a centripetalis eré abszolut értéke is n6. Az abran lathaté lejtGk esetében a mérlegre gyakorolt erd
maximalis értékét a homori lejté legalsé pontjan éri el.
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